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Χάρης	Καστανίδης	

Βουλευτής	Α΄	Θεσσαλονίκης	

Αθήνα, 24.10.2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ	ΕΡΩΤΗΣΗ	

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ:	 Ζητήματα	 αντεγκληματικής	 πολιτικής‐	 Ενίσχυση	 της	 πρόληψης	 του	
εγκλήματος	και	της	αστυνόμευσης	της	εγγύτητας.	

Παρά τις συγχαρητήριες δηλώσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη για την 
αποτελεσματικότητα της ΕΛ.ΑΣ. και τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για την ενίσχυση της 
αστυνομίας, «ώστε	ο	πολίτης	εκεί	που	μένει	και	εργάζεται	να	βλέπει	πιο	συχνά	τον	αστυνομικό	
είτε	στις	πεζές	περιπολίες	είτε	στα	περιπολικά», η Ελληνική Αστυνομία, παρουσιάζει εικόνα 
αποδιοργάνωσης και έλλειψης αποτελεσματικότητας στην πρόληψη και καταπολέμηση του 
εγκλήματος γεγονός, που επισημαίνεται και από τη Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων.  

Σύμφωνα με την Στατιστική Επετηρίδα της Ελληνικής Αστυνομίας για το έτος 2021, από το 
σύνολο των κακουργημάτων και πλημμελημάτων (απόπειρες και τετελεσμένα εγκλήματα), 
που τελέστηκαν μέσα στο 2021, εξιχνιάστηκε, περίπου, μόνο το 40%. Ειδικότερα, για το 
έγκλημα της ανθρωποκτονίας (ολοκληρωμένες ενέργειες και απόπειρες), το 2019 το 
ποσοστό των εξιχνιασθέντων ανθρωποκτονιών ανήλθε σε ποσοστό 91,19%, σε αντίθεση με 
το 2020 και το 2021, που το ποσοστό μειώθηκε σε 44,53% και 47,24% αντίστοιχα.   

Ως εκ τούτου, η συζήτηση, που ανακύπτει υπό το βάρος της συχνής τέλεσης ιδιαιτέρως 
ειδεχθών εγκλημάτων και αφορά στη αυστηροποίηση των ποινών, καθίσταται ατελέσφορη, 
καθώς από τη σχετική έρευνα, αποδεικνύεται ότι οι λόγοι αυξημένης εγκληματικότητας, δεν 
αφορούν στο ύψος των απειλούμενων ποινών, αλλά στην αδυναμία του αστυνομικού 
σώματος να δράσει αποτελεσματικά στο επίπεδο της πρόληψης και στην ανυπαρξία 
σύγχρονης και συγκροτημένης αντεγκληματικής πολιτικής. 

Κρισιμότερη είναι η κατάσταση στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη, οι συνοικίες των οποίων 
πλήττονται από βίαια περιστατικά εγκληματικότητας, αγγίζοντας σε ποσοστό το 43% της 
συνολικής εγκληματικής δράσης, που αναπτύχθηκε εντός του 2021. 

Είναι χαρακτηριστική η επιστολή της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας 
(Π.Ε.Δ.- Κ.Μ.) στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, με την οποία επισημαίνεται η αυξημένη 
εγκληματικότητα στις δυτικές συνοικίες της Θεσσαλονίκης. 

Το πάγιο αίτημα των αστυνομικών υπαλλήλων για ενίσχυση του σώματος, τόσο σε 
ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε υλικοτεχνικά μέσα, δεν εισακούεται.  

Ενδεικτικά είναι τα πορίσματα της έρευνας, που διεξήχθη για λογαριασμό της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την οποία, το 79,0% των 
ερωτηθέντων δήλωσε ότι η υπηρεσία τους είναι επιφορτισμένη με αντικείμενα αλλότριας 
της φύσης της, το 52,2% δήλωσε ότι ο εξοπλισμός, που παρέχει η υπηρεσία, είναι λίγο 
προσαρμοσμένος στο σύγχρονο έγκλημα, ενώ το 29,7% δήλωσε ότι δεν είναι καθόλου 
προσαρμοσμένος. Τέλος, το 43,0% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι η κατάσταση του οχήματος 
με το οποίο εκτελείται η υπηρεσία είναι μέτρια, ενώ το 37,1% δήλωσε ότι είναι κακή. 

Αντί της ενίσχυσης του αστυνομικού σώματος και της επεξεργασίας σοβαρής 
αντεγκληματικής πολιτικής, η Κυβέρνηση απαντά με τη δημιουργία της Ο.Π.Π.Ι (Ομάδα 
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Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων), η οποία αποδεικνύεται ήδη μέσο απρόσφορο να 
πετύχει τον σκοπό της, αφού «αστυνομεύεται» από δυνάμεις των ΜΑΤ, σε εικοσιτεράωρη 
βάση, τόσο στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της Αθήνας όσο και της Θεσσαλονίκης, με 
αποτέλεσμα την κλιμάκωση εντάσεων, που προκαλούν σύγχυση στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός 

1) Προτίθεται η Κυβέρνηση, να ενισχύσει την Ελληνική Αστυνομία τόσο με την 
πρόσληψη ανθρώπινου δυναμικού και την ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής; 

2) Ενδιαφέρεται η Κυβέρνηση, να μεταβάλει το μοντέλο αστυνόμευσης και κατ’ 
επέκταση την ασκούμενη αντεγκληματική πολιτική, προκειμένου να ενισχυθεί το 
πρότυπο της αστυνόμευσης της εγγύτητας, με το οποίο δύναται να ανακάμψει και η 
εμπιστοσύνη των πολιτών σε ζητήματα ασφάλειας; 

 

Ο	ερωτών	Βουλευτής	

Χάρης Καστανίδης 

 

 




